

国务院办公厅印发《关于压缩不动产登记办理时间的通知》

明年年底前不动产登记不超5个工作日

新华社北京3月11日电 日前,国务院办公厅印发《关于压缩不动产登记办理时间的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,认真落实党中央、国务院决策部署,以推进国家治理体系和治理能力现代化为目标,以为企业和群众“办好一件事”为标准,加强部门协作,实行信息共享集成、流程集成或人员集成,进行全流程优化,压缩办理时间,切实解决不动产登记耗时长、办理难问题。

《通知》提出,2019年底前,流程精

简优化到位,全国所有市县一般登记、抵押登记业务办理时间力争分别压缩至10个、5个工作日内;2020年底前,力争全部压缩至5个工作日内。

《通知》提出了三项主要任务。一是推动信息共享集成。建立部门间信息共享集成机制,打破“信息孤岛”。有关部门和单位应当及时提供不动产登记相关信息,与不动产登记机构加强协同联动和信息集成,2019年底前实现互通共享。能够直接通过共享交换平台提取的材料或信息,不得要求申请人重复提交。夯实不动产登记信息基础,加快存量数据整合与质量提升,开展地籍测绘等补充调查工作,推进不动产登记信息平台与政府统一的数据

共享交换平台有序衔接。推行“互联网+不动产登记”,建立不动产“网上(掌上)登记中心”,构建“外网申请、内网审核”模式,实现服务企业和群众零距离。

二是推动流程集成。通过信息化手段整合集成业务流程,在政务服务大厅或不动产登记大厅设立综合受理窗口,统一受理各相关办理事项,实现信息化技术支撑的“一窗受理、并行办理”。取消不必要的环节,合并相近环节,将登簿和制证环节、缴费和领证环节合并,不动产继承登记(非公证)办理中,公示与审核环节并行开展。精简申请材料,优化测绘成果获取方式。能够直接提取利用测绘成果的,不得另行

要求当事人开展测绘和权籍调查。

三是推动人员集成。不能马上实现信息共享集成和流程集成的,可通过集中办公实现便民快捷。在政务服务大厅设立综合受理窗口,统一受理各相关办理事项、一次性收取所需全部材料,人工分发各相关部门分别办理,同一个窗口发放办理结果。

《通知》要求,各省级人民政府要加强统筹协调,指导本行政区域内各市县结合实际制订具体实施方案。各级自然资源部门要强化对改革情况的跟踪指导,适时进行专项检查,对工作推进不力、进度滞后的地区及时督促整改。



春暖劳作花相伴

3月11日,农民在湖南省双峰县梓门桥镇低坪村的蔬菜基地里劳作。

随着天气回暖,湖南省双峰县各地农民抢抓农时,在田间地头伴着花香进行春耕生产。

新华社发

预计今年旱涝或将偏重 水利部加强部署防御工作

新华社北京3月11日电 (记者 于文静) 水利部日前召开商会,分析研判雨情水情汛情凌情和2019年防洪抗旱形势,预计全国气象水文年景总体偏差,洪涝干旱灾害可能偏重,各级水利部门要强化风险和责任意识,全力做好防御工作。

水利部会商显示,今年以来南方地区降雨多、入汛时间早、江河底水高,水旱灾害防御形势不容乐观。

水利部部长鄂竟平在会上表示,要及早开展各项备汛防汛工作。南方入汛时间早,要提前开展汛前检查,针对水库等工程调度、预测预报、责

任制、体制机制等开展深入检查,对发现的问题一省一单督办整改。加快水利工程水毁修复进度,及时恢复防洪功能。

鄂竟平强调,突出抓好水库安全度汛。水库始终是水利工程最大的风险,严格落实水库安全度汛责任制,尽早公布水库防汛责任人名单。要强化预测预报,加强气象、水文等联合会商和信息共享,切实提高洪水预报精度。同时,抓紧完善洪水调度方案,严格按照批准的方案开展工程调度,加强水库调度监管,严禁汛期水库违规超汛限水位运行。及时准确发布权威信息,主动回应社会关切。

浙江将建设省级大救助体系

新华社杭州3月11日电 (记者 俞菀) 记者从近日召开的浙江省社会救助联席会议上获悉,浙江省民政厅、省农业农村厅、省教育厅等26个省级部门将联合推动大救助体系建设,打造全省大救助信息平台,进一步健全救助机制,统筹救助资源,编密织牢社会救助兜底保障网。

“社会救助作为一项惠民生、促公平、保稳定的托底性、基础性制度安排,对于实现‘小康路上一个都不能少’的目标具有不可替代的作用,也肩负着更加重要的使命。”浙江省副省长王文序说,从具体实践和审计报告指出的情况看,浙江省社会救助工作还存在“四个不够”:一是部门间政策衔接不够,二是支出型贫困救助力度不够,三是信息资源整合不够,四是政策落

实力度不够。

浙江省民政厅厅长王剑侯说,大救助体系建设将整合现有社会救助信息系统和家庭经济状况核对系统,优化再造社会救助流程,建成大救助信息平台,实现救助对象统一认定、经济状况统一核对、救助需求统一发布、救助资金统筹使用、救助事项协同办理、救助绩效精准分析。大救助信息平台建成后,将对社会救助联席会议的各成员单位开放共享,促进救助事项协同办理。

据介绍,近年来,浙江省社会救助的保障力度逐步加大。截至2018年底,全省在册低保对象72.7万人,人均月标准771元。2018年全年实施临时救助26.5万人次,实施医疗救助739.2万人次,资助困难学生670万人次。



植树育人

新华社发 王鹏作